
 

Conselho Municipal de Imigrantes 

 

20 de Outubro de 

2020  

  15h00-18h00 

Reunião Virtual 

Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania 

Rua Líbero Badaró, 119. 

 

ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMI 

 

Presença de membros da sociedade civil 

Sociedade civil  Suplentes  

Diack Samba (Associação Senegalesa de 

São Paulo – ASENSP) 

 Elisa Jung x 

Diego Meriguetti (Cáritas)  Paulo Farah (Bibliaspa)  

Isabel Torres (CAMI) x Keder Lafortune  

Letícia Carvalho (Missão Paz) x Hortense Mbuyi Mwanza x 

Nour Massoud x Jean Mulondayi (África do Coração) x 

Oriana Jara (Presença da América Latina – 

PAL 

x Ngalula Lorenzo Freddy  

Tang Wei  René Barrientos  

Yoo Na Kim x Tanya Tshisuaka  

 

Presença de membros do poder público 

Secretarias  Suplentes  

SMDHC – Titular: Vinicius Duque x SMDHC – Suplente: Grevisse Kalala X 

SMPR – Titular: Helio de Oliveira  SMPR – Suplente: Adriano Marques  

SMC – Titular: Sylvia Monastérios  SMC – Suplente: Benvenutti

 de Andrade 

 

SMDE – Titular: Celso  SMDE – Suplente: Claudete Dias Silva X 

SMADS – Titular: Maria Luiza Mancini 

do Nascimento 

 SMADS – Suplente: Silvia Helena 

Marchesan 

 

SME – Titular: Roseli Marceli  SME – Suplente: Elayne Fernandes 

Pinheiro 

 

SEHAB – Titular:Vania Cristiane Flores 

Salinas 

x SEHAB – Suplente:   

SMS – Titular: Breno Souza de Aguiar X SMS – Suplente: Lucia Helena da 

Silva 

 

 

Participantes e observadores: Lais Yuma Nitta, Ruth Camacho, Tatiana Belons, Otero 

Guillermo (OIM), Silvia Sanders (ACNUR). 

Pauta: 



● Aprovação da ata da reunião anterior 

● Eleições do Conselho Municipal :  

○ Cronograma 

○ Comissão Eleitoral 

● Carta -Compromisso de candidatos sobre políticas e direitos dos imigrantes 

● GT Integração Local: monitoramento de assuntos sobre regularização migratória 

● inclusão da nacionalidade nos formulários e boletins epidemiológicos da COVID 

Vacinação na População Imigrante 

● Informe:  

○ Formação sobre Racismo e Xenofobia (6 e 13 de outubro) 

 

Após a reunião Extraordinário do GT regimento, a Sra Ana iniciou logo a reunião ordinária 

do CMI. 

 

Aprovação da ata da reunião anterior 

A Ata da 32ª reunião do CMI foi aprovada. 

 

Eleições do Conselho Municipal 

A Sra. Ana informou os conselheiros o período da prorrogação do mandato acaba em 

fevereiro, então o edital das eleições deve ser publicado 120 dias antes, por isso solicitou 

para a plenário pensar sobre a data das eleições. Acrescentou que a proposta indicada para 

a organização das eleições seria em abril. Solicitou as sugestões dos conselheiros/as 

 

A Sra. Leticia perguntou se sairá outro decreto estendendo os mandatos dos conselheiros 

por dois meses? 

 

O Sr. Vinicius disse que pode se fazer uma consulta interna sobre necessidade de 

prorrogação. 

 

Encaminamiento: Consultar a questão do tempo previsto e proposto para abril. 

 

Carta -Compromisso de candidatos sobre políticas e Direitos dos Imigrantes 

A Sra. Leticia apresentou a proposta Carta -Compromisso sobre Direitos ao acolhimento de 

refugiados e imigrantes de forma seguro e sustentável. 

 

Encaminhamento: Encaminhar a carta pelo email e grupo de whatsapp do conselho para a 

análise. 

 

Inclusão da nacionalidade nos formulários e boletins epidemiológicos da COVID Vacinação 

na População Imigrante 



O Sr. James, propôs que o Conselho possa elaborar um ofício para a Secretária de Saúde 

Estadual e Instituto Butantã  que é responsável da vacinação. Acrescentou que seja criado 

um comitê pelo conselho que irá acompanhar a vacinação da população de modo geral. 

 

O Sr. Breno disse que seria importante ter uma conversa com o instituto Butantã, a qual 

poderia nos esclarecer sobre o processo de vacinação. Acrescentou que seria melhor melhor 

vacinar primeiro pessoas mais vulneráveis ou com baixas imunidades. 

 

A Sra. Isabel, disse que o CPF é o documento necessário para tirar o cartão SUS, então seria 

melhor regularizar primeiro a questão do CPF, para poder participar na campanha da 

vacinação. 

 

O Vinicius fez um destaque sobre alguns desafios que poderiam dificultar a campanha de 

vacinação na população imigrante como: a questão das informações traduzidas nas línguas 

africanas, a como que as diferentes culturas lidam com a vacinação. 

 

O Sr. James disse que em relação a vulnerabilidade que o Sr. Breno mencionou, atualmente 

no Brasil, 65% de população imigrante tem mais de 65 anos e que a Secretaria de Saúde não 

entende a população imigrante como pessoas vulnerável. Em relação a questão CPF que a 

senhora Isabel mencionou, o senhor James disse que tem muitos imigrantes que ainda não 

tem protocolo, e perguntou como eles seriam vacinados. A resposta que recebeu foi que 

não irão deixá-los fora, mas precisa de uma estrutura para resolver isso. Por isso, o sr. James 

propôs a criação de um comitê para resolver esta questão. 

 

O Sr. Breno perguntou se esse ofício vai ser entregue para a reunião dos colegiado ou por 

Gabinete de Secretária de Saúde. 

 

O Sr. Vinicius respondeu que eles costumam enviar por Gabinete de Secretaria 

 

Encaminhamento: O Conselho enviar um ofício para a Secretária de Saúde 

 

Informe sobre questionário do Conare 

A Sra. Lais informou que o Conare montou o formulário de questionário sobre levantamento 

de temas e informações para desenhar uma formação. Os tópicos procuram fornecer 

informação para aprimorar o atendimento dos imigrantes solicitante de refúgio. Qualquer 

pessoa que tiver interesse pode preencher o formulário. 

 

Formação sobre Racismo e Xenofobia (6 e 13 de outubro) 

 



A Sra. Ana informou ao plenário sobre a formação de servidores contra Racismo e Xenofobia 

que o conselho realizou nos dia 6 e 13 de outubro, agradeceu a participação massiva dos 

conselheiros nesses dois dias ( mais de 34 participantes). 

 

A Sra. Andressa disse que esse tipo de formação seja realizada também nas escolas e 

hospitais. 

 

O Sr. Breno pediu para que o material seja publicizado de forma mais acessível. 

 

O Sr. Vinicius disse que por enquanto foi suspendido todas as redes sociais da prefeitura por 

causa das eleições municipais, então o material pode se publicizar só depois das eleições. 

 

A Sra Ana agradeceu os conselheiros e encerrou a reunião. 

 


